
U Arilju uručeno 15 stanova za izbegla lica iz Bosne i Hecegovine u Hrvatske u okviru Regionalnog stambenog programa
utorak, 14. avgust 2018.

Govor prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra spoljnih poslova Ivice Dačića u Arilju na
svečanom uručivanju ključeva 15 stanova za izbeglice iz Bosne i Hecegovine i Republike
Hrvatske u okviru Regionalnog stambenog programa u Srbiji:  

„Uvaženi gosti,
Dame i gospodo,
Prijatelji Regionalnog stambenog programa,

Veliko mi je zadovoljstvo što imam priliku da vam se obratim na ovom svečanom događaju
kojim zajedno obeležavamo završetak građevinskih radova na izgradnji stanova i novi početak
za ljude koji će se useliti u ove stambene jedinice. Zadovoljstvo je utoliko veće što ćemo, nakon
sedam dana od kada smo u Veterniku položili kamen temeljac za izgradnju novih stanova,
ključeve od 15 stanova dati na korišćenje našim sugrađanima koji su bili prinuđeni da izbegnu iz
konfliktnih područja bivše jugoslovenske države. Stanove koje danas useljavamo predstavljaju
završene stambene jedinice iz Potprojekta 4 Regionalnog stambenog programa.

Podsetio bih da je izgradnja stambenih jedinica na lokaciji u Arilju jedan od segmenata ukupne
realizacije Regionalnog stambenog programa, kao najvažnije regionalne inicijative za rešavanje
dugoročnog raseljenja iz perioda 1991-1995. godine. Republika Srbija je posvećena efikasnoj
primeni dogovorenih obaveza, što potvrđuje i naše današnje učešće na uručivanju ključeva
korisnicima, kao simbolički važan gest podrške izbeglicama koji su se opredelili za život u
opštini Arilje.

Izgradnja stanova na ovom mestu započela je u julu 2017. godine. Ovaj projekat je finansiran iz
fonda Regionalnog stambenog projekta u iznosu od 330.000 evra i uz kontribuciju opštine Arilje
od 10 miliona dinara. U okviru ovog segmenta Regionalnog stambenog programa takođe je
obezbeđeno i pet seoskih kuća u vrednosti od 55.000 evra.

Istakao bih da će, u okviru Potprojekta 4 Regionalnog stambenog programa, biti obezbeđeno
661 stambeno rešenje za izbeglice širom Srbije. Pored 261 stana, ostali tipovi stambenih
rešenja iz ovog segmenta, koji je vredan nešto više od 13 miliona evra, skoro su u celosti
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realizovani – otkupljeno je 70 seoskih kuća, izgrađeno je 30 montažnih kuća, i isporučen najveći
deo od 300 paketa građevinskog materijala.

Poštovani prijatelji,

Izbegla lica koja su krajem HH veka bila prinuđena da napuste svoje domove širom bivše
Jugoslavije, posle više od 20 godina izbeglištva u uslovima često nedostojnih za život čoveka,
zaslužuju izvesnost i povratak dostojanstva. U tom smislu, rešavanje izbegličkog pitanja
predstavlja najvažniju moralnu obavezu države i međunarodne zajednice. Naša je ocena, ali i
ocena naših saradnika iz međunarodnih organizacija, da na ovom planu postižemo značajne
rezultate, zbog čega je Regionalni stambeni program uspešna inicijativa i pozitivan primer za
dugoročno rešavanje humanitarnih posledica prisilnog raseljenja.

Vlada Republike Srbije, sa ostalim partnerima, ostaje snažno opredeljena i angažovana na
sprovođenju Regionalnog stambenog programa, zahvaljujući kojem će biti obezbeđeno rešenje
za ukupno šest hiljada porodica u Srbiji, od kojih je, sa današnjim danom, useljeno 2.102
korisnika. Realizacija celog programa, iako samo delimično predstavlja kompenzaciju za
pretrpljene patnje usled prisilnog raseljenja iz zavičaja, doneće boljitak na individualnom planu
korisnika. Nadamo se da će naši sugrađani koji se useljavaju danas u završene objekte, nakon
dve decenije teškoća, u njima naći mir i sigurnost. Želim im srećno useljenje i srećan novi
početak.

Zahvaljujem predstavnicima lokalne samouprave i građanima Arilja na njihovoj saradnji, ne
samo u realizaciji stambenog programa, već i na njihovoj pomoći i solidarnosti prilikom prijema
više stotina izbeglica i raseljenih lica. Razumevanje i podrška lokalne zajednice su bili i ostaju
od neprocenjive važnosti.

Na kraju, želim da i ovom prilikom, bez izdvajanja bilo koga, zahvalim svim zemljama
donatorima, kao i našim partnerima iz međunarodnih organizacija, koji nas od početka
podržavaju u naporima da pomognemo u rešavanju stambenih potreba najugroženijih izbeglica
iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine.

Zahvaljujem na pažnji."
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